
«Месячник безопасности»

Акция «Месячник безопасности» проводится в период с 15 августа по 15 сентября
в соответствии с планом основных мероприятий Главного управления МЧС России по г. Москве на 2017 год. Целью данного мероприятия является повышение безопасности детей в начале учебного года, восстановления у них после школьных каникул навыков безопасного поведения как в образовательных учреждениях, так и в быту, при угрозе возникновения пожаров и других чрезвычайных ситуаций.

В рамках «Месячника безопасности» состоятся мероприятия, направленные на подготовку детей и молодёжи к действиям в условиях различного рода экстремальных и опасных ситуациях, а также адаптацию детей и молодёжи к началу занятий после продолжительного летнего отдыха.
В рамках месячника на объектах образования пройдут инструктажи и беседы с руководителями, преподавательским составом, обслуживающим персоналом и учащимися по вопросам соблюдения мер безопасности и необходимых действий при угрозе или возникновении чрезвычайных ситуаций, тактико-строевые учения и практические тренировки по отработке действий в случае возникновения чрезвычайных ситуаций и пожаров.
1 сентября – в День знаний будет организовано проведение в образовательных организациях начального и среднего образования специального занятия с учащимися по вопросам соблюдения мер безопасности и действиям при чрезвычайных ситуациях и пожарах.
Традиционно, в «День знаний» и в течение последующей недели с учащимися будут проведены специальные занятия по вопросам обеспечения комплексной безопасности, а также практические тренировки по отработке действий в случае возникновения чрезвычайных ситуаций.
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